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	 Ata	da	Reunião	em	forma	de	vıd́eo-conferência	iniciada	às	9h30	do	dia	02	de	junho	de	
2022,	estando	presentes	os	professores	Adriana	Miana	de	Faria,	Avelino	Romero	Simões	Pe-
reira,	Bryan	Holmes	Dıáz,	Caio	Nelson	de	Senna	Neto,	Cândida	Borges	da	Silva,	Claudia	Maria	
Villar	Caldeira	Simões,	Cibeli	Cardoso	Reynaud,	Daniel	Quaranta,	Eduardo	Lakschevitz	Xavier	
Assunção,	 Joana	Christina	Brito	de	Azevedo,	 José	Wellington	dos	Santos,	 Julio	Cesar	Moretz-
sohn	Rocha,	Marcelo	Carneiro	de	Lima	e	Marcos	Vieira	Lucas	sob	a	Presidência	do	professor	
Guilherme	Bernstein	Seixas,	Chefe	do	DCR.	O	professor	Paulo	Roberto	de	Sousa	Dantas	justi[i-
cou	sua	ausência.	 //	O	chefe	do	departamento	 informou	que	 já	havia	preenchido	a	 folha	de	
presença	relativa	ao	mês	de	maio,	com	as	observações	pertinentes	aos	professores	que	man-
tém	disciplinas	remotas	e	suas	justi[icativas.	//	Em	seguida,	informou-se	sobre	o	desligamento	
de	nossa	colega,	profa.	Cibeli	Reynaud,	da	 função	de	Pró-Reitora	de	Gestão	de	Pessoas,	e	da	
não	contratação	de	seu	substituto	selecionado	por	concurso,	por	perda	de	necessidade	funci-
onal.	A	profa.	informou	que	retornará	ao	departamento	quando	do	próximo	semestre.	A	Pro-
gepe	já	foi	indagada	sobre	a	possibilidade	de	aproveitamento	eventual	do	resultado	do	referi-
do	concurso,	aguardando-se	resposta.		//	A	pedido	do	Diretório	Acadêmico,	voltou-se	a	discu-
tir	a	possibilidade	de	oferecimento	da	disciplina	PEMA2,	 inicialmente	oferecida	e,	posterior-
mente	cancelada.	A	profa.	Cândida	Borges,	atualmente	de	licença	para	terminar	seu	doutora-
mento	na	Colômbia,	 e	 participando	da	 reunião	deste	paıś,	 se	 ofereceu	para,	 cancelando	 sua	
licença,	ministrar	a	disciplina	remotamente.	Seguiu-se	uma	detalhada	discussão	sobre	as	pos-
sibilidades	legais	de	se	ministrar	aulas	de	forma	remota	fora	da	situação	pandêmica	que	ora	
está	para	acabar	e	chegou-se	 à	conclusão	de	que	ainda	não	há	regulamentação	ou	estrutura	
para	tal.	Com	esta	conclusão,	a	profa.	Cândida	informou	que	terá	di[iculdades	em	retornar	às	
atividades	letivas	no	próximo	semestre	e	re[letirá	sobre	os	caminhos	possıv́eis	a	seguir,	infor-
mando	o	Departamento	de	 cada	passo.	Retornando	 à	 origem	da	discussão,	 ou	 seja,	 a	 oferta	
cancelada	de	PEMA2,	foram	lembradas	as	circunstâncias	em	que	foi	montada	a	oferta	de	dis-
ciplinas	para	o	primeiro	semestre	de	2022,	ou	seja,	com	poucos	dados	sobre	as	necessidades	
do	alunato,	com	a	perspectiva	de	retorno	presencial	sempre	incerta	e,	no	caso	das	disciplinas	
de	percepção,	com	2	dos	4	professores	não	disponıv́eis	e	um	terceiro	sob	perspectiva	de	licen-
ça	médica	urgente.	Dessa	forma,	foram	oferecidas	as	disciplinas	de	percepção	em	que	se	calcu-
lou	maior	a	presença	do	alunato,	além	da	conveniência	de	PEMA2	não	ser	pré-requisito	de	ou-
tras	disciplinas.	E,	de	fato,	as	turmas	das	disciplinas	de	percepção	efetivamente	oferecidas	se	
encontram	super	lotadas	de	alunos,	o	que	corrobora	a	correção	da	avaliação	feita	para	ofere-
cimento	das	mesmas.	Por	outro	lado,	não	há	dados	sobre	o	efetivo	de	alunos	que	se	inscreve-
riam	em	PEMA2.	Em	suma,	dentro	do	cenário,	foi	o	possıv́el	ser	feito	com	o	mıńimo	de	danos,	
danos	estes	lamentados,	porém	circunscritos.	Não	havendo	como	oferecer	PEMA2,	ainda	que	



tardiamente,	por	falta	de	recursos	humanos,	a	oferta	continua	como	está.	//	Da	discussão	an-
terior	 levantou-se	a	 ideia	de	uma	pré-matrıćula,	como	anteriormente	feita,	que	auxiliasse	na	
previsão	de	abertura	de	 turmas	em	cada	 semestre.	O	prof.	Marcelo	Carneiro,	 com	o	mesmo	
objetivo,	se	dispôs	a	criar	um	formulário	de	preenchimento	eletrônico	a	ser	enviado	aos	alu-
nos	ao	longo	de	cada	semestre	para	adiantar	as	necessidades	futuras,	o	que	foi	visto	muito	po-
sitivamente	e,	portanto,	será	posto	em	prática.	//	Os	profs.	Daniel	Quaranta	e	Marcelo	Carnei-
ro	foram	parabenizados	pelo	lançamento	de	livro	compilado	por	ambos	a	ser	lançado	breve-
mente	em	Buenos	Aires,	em	painel	de	apresentação	que	se	dará	entre	24	de	junho	e	1o	de	ju-
lho.	O	prof.	Daniel	solicitou	afastamento	temporário	do	paıś	para	acompanhar	o	referido	pai-
nel,	o	que	foi	prontamente	aceito	pelo	colegiado.	Suas	aulas	serão	compensadas	ao	[im	do	se-
mestre.	 //	 Foi	 formada	Banca	 de	Avaliação	 de	Atividades	Docentes	 para	 [ins	 de	 progressão	
funcional	do	prof.	Julio	Moretzsohn	para	o	nıv́el	4	da	classe	D,	com	denominação	de	professor	
Associado	pelos	colegas	Avelino	Romero,		Guilherme	Bernstein	e	Marcos	Lucas.	//	Foi	formada	
Banca	de	Avaliação	 de	Atividades	Docentes	para	 [ins	 de	progressão	 funcional/promoção	da	
profa.	Claudia	Caldeira	para	o	nıv́el	3	da	classe	D,	com	denominação	de	professor	Associado	
pelos	colegas	Caio	Senna,	José	Wellington	e	Marcelo	Carneiro.	//	Às	11h40	horas	a	reunião	se	
deu	por	encerrada.		
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